
ATA  DA  DÉCIMA  SEXTA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  TERCEIRO  ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO
1º Secretário: Vereador MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS
2ª Secretária: Vereadora ROBERTO CARLOS GAINO 

                                                       Aos vinte e cinco (25) dias do mês de Maio do  
ano de dois mil e quinze (2015), às vinte horas (20) horas no Edifício do Paço 
Municipal, sito a Rua Dr. Altino Arantes, 464, nesta cidade de Chavantes, Estado 
de São Paulo, em sua Décima sexta sessão ordinária do presente ano legislativo, 
reuniram-se sob a presidência do vereador Antonio Marcos Agante Santinelo, os 
seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ANTONIO MARCOS 
AGANTE SANTINELO - PMDB; ARI RAMOS DA SILVA – DEM; DERCY VARA 
NETO – PV = AUSENTE;  MARCIO DE JESUS DO REGO – PMDB; MARCO 
AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS – PV; MARIA APARECIDA 
COSTA  –  DEM;  NESTOR  JOSÉ  DE  OLIVEIRA  –  PP;  ROBERTO  CARLOS 
GAINO – PR e SEBASTIÃO GUILMO – PSDB. Havendo quorum regimental  o 
Presidente deu por aberta a presente sessão. Pelo Presidente foi  colocada em 
votação a ata da Décima Quinta sessão ordinária, realizada dia 18 de maio de 
2015. Onde a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se para a 
leitura das matérias constantes do  EXPEDIENTE, sendo:  OF.GP nº 102/05/2015 
de 21 de maio de 2015 responde o ofício da Câmara nº 057/2015 que encaminha 
cópia da legislação solicitada em referência e o mesmo é anexado ao projeto de lei  
Complementar nº 03/2015. Projeto de Lei Complementar  nº 03/2015 –  dispõe 
sobre alteração da Lei Complementar nº 124/2011 com a criação de uma função 
de confiança, encaminhado através  do OF. GP . nº 094/05/2015 de 07 de maio de 
2015. Projeto de Resolução nº 01/2015 – institui e aprova o Regimento Interno da 
Câmara de Vereadores Mirim de Chavantes de 21 de maio de 2015, assinado pelo 
presidente  Antonio  Marcos  Agante  Santinelo,  1º  Secretário  Marco  Aurelio 
Gonçalves  Nobrega  dos  Santos  e  2º  Secretário  Roberto  Carlos  Gaino. 
Requerimento do Presidente da Comissão Especial de Inquérito criada pela 
Portaria nº 09/2015, solicitando prorrogação de prazo de 22 de maio de 2015, a 
comissão especial  de inquérito visando a apuração de dados nas contratações 
realizadas pela prefeitura municipal de Chavantes, secretaria de obras e secretaria 
de esportes formada pelos vereadores, presidente Nestor José de Oliveira, relator 
Sebastião Guilmo e membro Ari Ramos da Silva, vem respeitosamente solicitar a 
concessão  de  prorrogação  de  mais  30  (trinta)  dias  para  o  término  da  CEI. 
Presidente: submeto ao Plenário em conformidade com o artigo 88 do Regimento 
Interno da Câmara o pedido de concessão de prorrogação de prazo para o término 
da  Comissão  Especial  de  Inquérito  criada  pela  portaria  nº  09/2015  em  única 
discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os 
favoráveis  sentados,  contrários  em  pé,  aprovado  por  unanimidade,  em  única 
discussão e votação a prorrogação do prazo solicitado, a elaboração da devida 
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portaria. OF.GP nº 101/05/2015 de 21 de maio de 2015 responde o Requerimento 
nº 12/2015 de autoria de todos os vereadores dessa respeitável  Casa de Leis.  
Ministério  Publico  do  Estado  de  São  Paulo.  Promotoria  de  Justiça  de 
Chavantes. Ofício nº 50/2015 de 14 de maio de 2015 com referencia a autos nº 
000559982.2015.8.26.1.40.  Encaminha  em  anexo  cópia  da  petição  publica 
ajuizada em face do prefeito municipal Osmar Antunes e do Secretário Municipal 
de  Saúde  Antonio  Donato,  informo  ainda  que  eventuais  cópias  do  processo 
poderão ser solicitadas diretamente ao poder judiciário por meio do numero dos 
autos mencionado acima.  Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, ofício 
C.C.A. nº 1706/2015 de 11 de maio de 2015. TC – 001010/004/11, nos termos das 
rr. Decisões publicadas no DOE de 25/01/15, encaminho para conhecimento de 
vossa excelência, na conformidade do disposto no inciso XV, do artigo 2º da Lei  
Complementar nº 709/93, cópia das peças dos autos em epigrafe. Por oportuno, 
alerto que o decidido não é suscetível de revisão por esse legislativo, conforme 
deliberação  deste  tribunal  exarada  no  Processo  TCA  –  10535/026/94.  Josué 
Romero  –  auditor.  Presidente:  envio  o  processo  TC  –  001010/004/11para  o 
departamento  jurídico  para  as  devidas  providencias.  Conselho  Municipal  do 
Direito da Criança e do Adolescente - Ofício nº 01/2015  de 22 de maio de 
2015 – Eleição do Conselho tutelar. Encaminha cópia do edital  nº 01CMDCA – 
Processo de Seleção Unificado dos Candidatos que concorrerão as eleições para 
conselheiros tutelares – gestão 10/01/2016 a 09/01/2020, para afixar no mural de 
avisos, desta Câmara Municipal, para publicidade do mesmo.  Requerimento nº 
17/2015 – de 25 de maio de 2015 – os vereadores, Nestor José de Oliveira, Ari  
Ramos da Silva, Maria Aparecida Costa, Roberto Carlos Gaino e Marco Aurelio 
Gonçalves Nobrega dos Santos REQUEREM em conformidade com o artigo 165, 
do inciso VIII do regimento interno desta Casa, que seja oficiado o Senhor Douglas 
Edson Mollo para fazer uso da Tribuna para justificar o comentário no Facebook, 
onde que ele diz que sabe que certos vereadores negociaram uma barganha de 
abertura de Comissão Especial de Inquérito. Peço que justifique e aponte o nome 
dos vereadores que fizeram tal negociação. Segue abaixo o comentário e cópia 
anexada do comentário extraído do Facebook. “Douglas Edson Mollo que eu sei 
Lopes vc e o certos vereadores negociaram, vc vazia (sic) a denuncia contra o 
Burguinha se os vereadores abrisse a CI contra o Cacau, uma cabeça pela outra, 
Chavantes não merece isso, o povo não pode ser tão enganado assim, vc mesmo 
Lopes sabe que nem uma, nem a outra vai  dar em nada porque as duas são 
denuncia  vazias.”  Presidente:  encaminhe-se  o  requerimento  ao  departamento 
jurídico para as providencias cabíveis. Deliberado favorável, os documentos foram 
enviados  para  os  respectivos  destinos.  Como  não  há  mais  matéria  para  o 
Expediente passamos  ao  Tratamento  ao  PEQUENO  EXPEDIENTE que  é 
dedicado a comentários sobre a matéria lida e ao GRANDE EXPEDIENTE que é 
dedicado a  assuntos  de interesse publico.  Fez  uso  da palavra  no  Pequeno e 
Grande Expediente o nobre vereador Nestor José de Oliveira. Começou a sua 
palavra  cumprimentando o  senhor  presidente,  os  senhores vereadores,  publico 
presente  e  publico  via  internet.  O  que  me  traz  a  tribuna  nessa  noite  e  com 
referencia ao requerimento que surpresa aí houve um comentário no facebook e 
essa  Casa  de  leis  vem trabalhando  desde  2013  fazendo  com transparência  e 
fazendo  cumprir  o  regimento  interno.  Então  quem cala  consente,  não  poderia 
deixar  passar em branco,  tal  calunia que esse cidadão publicou colocando em 
duvida a moral de todos os vereadores dessa Casa. Vale ressaltar que o facebook 
que  ele  é  visto  não  só  em  nossa  cidade,  mas  em  todo  território  nacional,  e 
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internacional  que  causam  constrangimento  aos  amigos  e  familiares  dos 
vereadores. Então como nossa sessão é transmitida ao vivo via internet é que 
resolvemos fazer  esse requerimento solicitando a presença do senhor  Douglas 
Edson Mollo  para vir  até  a tribuna para  se  retratar  e  indicar  quais vereadores 
fizeram negociação para abertura da CI que ele comentou no facebook dele. Eu 
acho que todos aqui, todos são casados, responsáveis, pais de famílias, e não cai  
bem, esses comentários no facebook onde parentes e amigos distantes aí coloca 
em duvida o que nós estamos representando aqui. Existe comentários aí que de 
repente pode até deixar passar em branco, mas esse tipo de comentário a gente 
tem que tirar a limpo, para que a gente mostre que aqui não estamos pra brincar e 
que aqui não é brincadeira, não tem negociação, e fazemos cumprir a lei, venho 
até falar aqui chateado com referencia a esse comentário, porque não sei onde 
levou  esse  cidadão  fazer  esse  comentário  no  facebook.  Outro  ponto,  fiquei 
contente  essa  semana  começaram  a  mexer  no  canteiro  central  em  frente  ao 
ginásio de esportes, e o posto de saúde com referencia a poder estacionar a 45 
graus ali e que estava faltando espaço, para os médicos, para os pacientes, que ali  
vão, faltando espaço e parando em lugares em permissão e estavam recebendo 
multa.  Então fiquei contente com o secretário aí  de ter dado andamento nessa 
indicação que foi feita a duas semanas atrás. Concluiu a sua palavra agradecendo 
e despedindo se de todos. Fez uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente 
o  nobre  vereador  Roberto  Carlos  Gaino.  Começou  a  sua  palavra 
cumprimentando o senhor presidente, os senhores vereadores, publico presente e 
publico via internet. O que me faz fazer uso da tribuna hoje é parabenizar a nossa 
Santa Casa que embora tantas dificuldades vem passando os funcionários, e em 
especial os funcionários. Esse final de semana passado agora, tive a oportunidade 
de permanecer lá por um tempo e vi o empenho e o carinho dos funcionários para 
tratar dos nossos cidadãos. E todos sem discriminação de classe, de cor, de raça, 
enfim são tratados todos igualmente, embora com toda a dificuldade que estão 
passando. E eu vim aqui hoje nessa tribuna parabenizar todos os funcionários da 
Santa Casa de Chavantes. Concluiu a sua palavra agradecendo e despedindo se 
de todos. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por 
quinze (15) minutos. Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram reabertos.  
Feita  a  chamada  verificou-se  que  o  quorum  era  o  mesmo  do  Expediente, 
conforme consta do livro de presença.  Passou-se ao processo da  ORDEM DO 
DIA:    Não havendo matéria para a Ordem do Dia passamos ao Tratamento das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS.  Fez uso da palavra  nas  Explicações Pessoais o 
nobre  vereador  Antonio  Marcos  Agante  Santinelo:  peço  licença  aos  nobres 
vereadores para falar da minha cadeira. Sobre o Projeto de resolução nº 01/2015 
que institui a Câmara mirim de vereadores de Chavantes,  esse é um projeto que 
muitas  cidades  estão  se  adequando  e  essa  Câmara  vai  dar  bons  frutos 
futuramente, pessoas que entende o que é politica, não são pessoas que caem 
aqui de paraquedas e que vivem atrás dos outros pedindo explicação, o que é uma 
ignorância o cara pleitear uma cadeira dessa e fazer tanta bagunça como é feito. 
Então a gente vai preparar os nossos jovens. Tive uma reunião com a secretária 
da educação, com as diretoras, todas me apoiaram, tenho que agradecer muito a 
elas, as professoras também, estão todas unidas nesse projeto. E isso vai facilitar 
futuramente novos entendimentos sobre a politica. Como vai ser feito esse projeto? 
A Câmara mirim? Ela  vai  partir  do  principio  da  arvore,  do  tronco,  que são as 
professoras, as escolas, porque na verdade a gente somos os galhos, advogados, 
médicos,  e  outros  profissionais,  mais  a  base  sem  duvida  nenhuma  é  das 
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professoras.  Em Chavantes  anos e anos nunca ninguém fez isso,  então eu,  a 
gente não é vereador, a gente está vereador, daqui um ano e meio tem eleição 
novamente. Então nesse um ano e meio já vai dar pra preparar alguns jovens e 
eles  tem boas ideias  e  aproveitar  os  grêmios das escolas,  mostrar  o  que são 
legislativo, o que são executivo, o que é secretaria, o que são as autarquias, é uma 
forma de levar uma cultura, levar uma aprendizagem, no futuro e que vai melhorar  
muito a nossa cidade. Eu conto com a colaboração dos nobres vereadores, não 
sou eu que estou fazendo, ou se fiz o projeto, mas conto com a participação de 
todos vocês,  das professoras,  vai  ser  muito  produtivo,  porque às vezes o que 
acontece tem uma mente brilhante, não tem iniciativa, não tem incentivo. Então o 
que acontece ela não vai pra frente, isso vai aguçar a curiosidade de saber como é 
que é as informações corretas pra dentro de casa, vão saber de expressar, vão 
saber o que é uma deliberação, o que é um projeto,  o que é um executivo,  a 
secretaria  de  cada  um.  Então  isso  vem também,  e  sempre  o  vereador  Marco 
Aurelio  falou  que  a  união  das  secretarias,  então  esse  é  o  principal  partido,  o 
legislativo  em  parceria  com  a  secretaria  de  educação  e  espero  que  outras 
secretarias se una, conversa, porque tem que ser o bem de todos, o legislativo 
abriu as portas e vamos fazer o melhor pra eles. Tenho certeza que as escolas vão 
melhorar.  Concluiu  a  sua  palavra  agradecendo  e  despedindo  se  de  todos. 
Ninguém  mais  inscrito  para  fazer  uso  da  palavra  nas  Explicações  pessoais  o 
Presidente convoca os senhores vereadores para a próxima Sessão ordinária a ser 
realizada no próximo dia 01 de Junho de 2015, às 20 horas. Nada mais havendo a 
tratar, deu por encerrada a presente sessão. Para constar, foi lavrada a presente 
Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos 
Trabalhos, assinada....................................................................................................

 ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO                   MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS 
                Presidente                                                             1º Secretário                                     

                                                               ROBERTO CARLOS GAINO
                                                                  2º Secretário 
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